

Отзыв

Доктора педагогических наук, профессора заведующей кафедрой педагогики и психологии Челябинской государственной академии культуры и искусств на автореферат диссертации Кореньковой Марины Сергеевны по теме «Формирование у старшеклассников отношения к семье как социально значимой ценности в условиях проектной деятельности», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Тема диссертационного исследования весьма актуальна, не случайно последние годы все чаще говорится о необходимости укрепления семейных ценностей. В этой связи результаты представленного исследования являются дополнением научного знания о формировании у школьников ценностного отношения к семье.

Коренькова М. С. четко определила объект, предмет, цели, задачи диссертационного исследования. На основе обширной теоретико-методологической базы в диссертации определены гипотетические положения автора по формированию исследуемого отношения старшеклассников в условиях проектной деятельности. Соискатель грамотно раскрыла научную новизну, теоретическую и практическую значимость, сформулировала положения, выносимые на защиту.

Безусловным достоинством работы является структурность в определении основных компонентов отношения к семье как социально значимой ценности, четкость в описании сущностных характеристик рассматриваемого личностного образования.

Автором в работе обоснованно выделяются критерии и уровни сформированности исследуемого отношения, этапы его формирования. Представленная соискателем модель процесса формирования у старшеклассников отношения к семье как социально значимой ценности в условиях проектной деятельности весьма логична. Авторская система заданий выстроена в русле основных образовательных программ.

Содержание гуманитарных дисциплин, на основе которого формируется данное личностное образование, не выходит за рамки примерных федеральных образовательных программ. Привлекает в исследовании широкая эмпирическая база. В работе представлены результаты анкетирования, бесед, творческих работ школьников. Мы согласны с соискателем, что при соответствующей корректировке содержания гуманитарного образования представляется возможным формирование у старшеклассников отношения к семье к социально значимой ценности в условиях проектной деятельности на иных этапах онтогенеза, в обучении иным учебным дисциплинам.

Считаем необходимым пояснить, как автор соотносит проектную деятельность, проблемные ценностно-смысловые задания и эвристические личностно значимые педагогические ситуации, выступающие средством формирования отношения к семье как социально значимой ценности?

Содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что представленная диссертационная работа Кореньковой Марины Сергеевны представляет собой завершённое исследование, выполненное на достаточно высоком научном уровне. Представленная работа соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук,
профессор, заведующая
кафедрой педагогики и психологии
Челябинской государственной
академии культуры и искусств

Римма Алексеевна Литвак

Челябинская государственная академия культуры и искусств	
Подпись	<i>Литвак Р.А.</i>
	заверяю
Должность	<i>Документовед</i>
Подпись	<i>Литвак Р.А.</i>
№	<i>4</i>
даты	<i>сентябрь 2015</i> г.



454091 г. Челябинск, ул. Орджоникидзе, 36-а ауд. 3400 кафедра педагогики и психологии
тел/факс 8(351)263-95-35 e-mail: kaf-ped@chgaki.ru